

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ ת"ר א. מרטון ז"ל

50 AGORA 6 OLDAL

TEL-AVIV, 1973 JULIUS 11., SZERDA

7598. szám

ALGERIA KÜLÜGYMINISZTERE:

KÖZVETLEN TÁRGYALÁSOK LEHETŐSÉGE PALESZTINAI VEZETŐK ÉS IZRAÉLIEK KÖZÖTT

Boutaflika az Izrael által elfoglalt területek kiürítését és a palesztinaiak nemzeti jogainak elismerését követeli — A New York Times szerint most remény van arra, hogy az arabok hajlandók lesznek Izraellel tárgyalni — Az oroszok figyelmeztették az arabokat, nehogy újabb katonai konfliktusba keveredjenek

Párizs (IFP). — Abdül Azíz Boutaflika algériai külügyminiszter tegnap Georges Pompidou államelnökkel folytatott megbeszélés után kijelentette, hogy közvetlen tárgyalások elképzelhetők palesztinai és izraeli vezető személyiségek között. Szerinte a palesztinai ellenállási mozgalom vezetői is hajlandók lesznek az izraeliekkel való közvetlen tárgyalásokra.

Arra a kérdésre, hogy Franciaország hajlandó-e közvetíteni a közel-keleti viszály ügyében, az algériai külügyminiszter kijelentette, hogy ez a téma nem vetődött fel a Pompidouval folytatott megbeszélés során.

Az újságírók megkérdezték a külügyminisztert, hogy milyen kiutazást lát a válságból? Erre a következőket válaszolta:

„Nem állnak rendelkezésemre varázsszerek, az azonban leszögezhetem, hogy kizárólag az izraeliek által elfoglalt területek kiürítése és a palesztinai nép nemzeti jogainak elismerése hozhat megoldást.

Ez elérhető anélkül, hogy embereket a tengerbe akarnának dobni vagy a palesztinaiakat a sivatagi homokba fojtani.

Az algériai külügyminiszter kijelentette még, hogy a francia államelnökkel folytatott megbeszélés főleg a két ország közötti viszonyról folyt, jegyzékét nyújtott át Pompidouknak Boumediennek, aki hivatalos látogatásra hívta meg a francia elnököt Algírba.

HUSZEIN LONDONBA ÉRKEZETT

Megbeszéléseket folytat az angol miniszterekkel és más vezető politikusokkal

London (Reuter, UPI, IFP). — Huszejn király tegnap Rifái miniszterelnökkel együtt Londonba érkezett, ahol Edward Heath angol miniszterelnökkel és más vezető kormányfőkkel tárgyal majd. Erkezőek a legszigorúbb biztonsági intézkedéseket fogantatották és azt sem voltak hajlandók közölni, hogy melyik repülőterén száll le a király, aki Teheránból jött.

A hivatalos angol jelentés szerint Huszejn a kormány vendégként érkezett rövid látogatásra.

Fegyverszállítás ellen

New York (IFP). — A New York Times tegnapi számában éles kritikát gyakorolt Washington szándéka felett, amely szerint fegyvert ad el Kuvaitnak és Szudánban. A lap felhívja a figyelmet arra, hogy a fegyverek más arab országok kezébe kerülnek majd.

HUSZ CSALÁD VÁNDOROLT KI KÁRMIELBŐL

Többirányú vizsgálat folyik az ügyben — A Zsidó Védelmi Liga helycsoportot létesít „a misszió elleni küzdelemre”

A karmieli közési tanács néhány tagja a tanács plénumának összehívására kérte fel Baruch Wagner tanácselnököt, hogy meg tárgyalják a kanadai kivándorlással kapcsolatos helyzetet.

Az ITIM tudósítójának értesülése szerint eddig 20 család vándorolt ki Karmielből Kanadába s további husz család készül kivándorlásra. Az ügyvel kapcsolatban több vizsgálat folyik a helyszínen, így egy helyi rendőr ellen, akit az azzal gyanúsítottak, hogy kivándorlást propagandát folytatott, továbbá azokkal a híresztelésekkel kapcsolatban, hogy missziós tevékenység áll az ügy mögött.

Méir Kahane rabbi, a Zsidó Védelmi Liga vezetője, a szervezet négy vezetője tagja kíséretében tegnap látogatást tett a karmieli klitaközponthoz és bejelentette, hogy a Liga helyi csoportot létesít Karmielben „a missziós tevékenység elleni küzdelemre”.

boknak tenedő engedelmények érdekében.

Moszkva (UPI). — A kommunista párt főtitkára, Leonid Breznev, a Kremben az észak-vietnami miniszterelnök tiszteletére adott fogadáson kijelentette, hogy Izraelnek vissza kell vonulnia az összes arab területekről. Breznev a BT és az UNO-közgyűlés határozataira hivatkozott.

A továbbiakban kijelentette, hogy a Szovjetunió teljes egészében támogatja az arabok álláspontját.

Tunisz (IFP). — Cháhib Bourgiba államelnök tegnap hazaérkezett Svájcba, és a repülőterén adott nyilatkozatában kijelentette, hogy az izraeliek kibúvót keresnek, nehogy az arabokkal tárgyalniuk kelljen. Azzal vádolta Izraelt, hogy nem ad világos választ a javaslatokra, amelyeket Svájcban vetett fel a közvetlen tárgyalásokra vonatkozóan.

JOHN MITCHELL SZENZÁCIÓS VALLOMÁSA A WATERGATE-ÜGYBEN

„Nixon elnök nem tudott a botrány eltussolási kísérleteiről” — Az első fontos vallomás a szenátus vizsgálóbizottsága előtt, amely teljes egészében védi Nixont

Washington (Reuter, IFP, UPI). — Tegnap hangzott el John Mitchell volt igazságügyminiszter nagy érdeklődéssel várt vallomása a szenátus vizsgálóbizottsága előtt a Watergate-ügyben, amelynek keretében Mitchell védelmébe vette Nixon elnököt.

Vallomásában az igazságügyminiszter kijelentette, legmélyebb meggyőződése, hogy Nixon elnök nem tudott a Watergate-botrány eltussolására irányuló törekvésekről.

A szenátus vizsgálóbizottságának munkáját figyelemmel kísérő sajtóörök szerint John Mitchell vallomása volt eddig a leghatározottabb, amely Nixon védelmére kelt. A vallomás egyébként szöveg-ellenfőlt a Fehér Ház volt tanácsosának, John Deannek vádjával, aki — mint emlékeztet — azt mondta, hogy Nixon még a múlt év szeptemberében tudomással bírt az eltussolási kísérletekről. John Mitchell vallomása fedi Nixon elnökét, amely szerint csak az idén márciusban jutottak tudomásra az ügy részletei.

A volt igazságügyminiszter egyébként beismerő vallomást tett saját szerepét illetően a Watergate-ügyben. Tagadta azonban volt titkárnak állítását, amely szerint jóváhagyta a Demokrata Párt központi irodájában végrehaj

EMELKEDETT A DOLLÁR ÁRFOLYAMA A NEMZETKÖZI PENZPIACON

Az amerikai kormány közlése nyomán, amely szerint támogatja a dollár árfolyamát, Frankfurtban tegnap már 2,40 markért fizettek a dollárért. Ez 15 schillinggel több, mint pénteken volt. Nemzetközi bankörök szerint a különböző európai országok megállapodtak abban, hogy titokban a dollár árfolyamát, Frankfurtban tegnap már 2,40 markért fizettek a dollárért. Ez 15 schillinggel több, mint pénteken volt. Nemzetközi bankörök szerint a

Bonn nem kéri a három arab terrorista kiadatását

Bonn (STA). — A bajorországi igazságügyminisztérium tegnap közölte, hogy a nyugatnémet kormány nem kéri Líbiától a három arab terrorista kiadatását, akik múlt év októberében kaptak menedéket. Mint emlékeztet, a három terrorista a németek szabad engedték, miután társai elraboltak egy Lufthansa gépet Zágráb fölött. A hír szerint tüzetes politikai és jogi tanulmányozás után határozta el Bonn, hogy nem kéri kiadatásukat.

INTENZIV EGYIPTOMI DIPLOMÁCIAI TEVÉKENYSÉG

Záját Belgrádban tárgyal, Iszmáil ma Moszkvába repül

Belgrád (UPI). — Chászán el-Záját egyiptomi külügyminiszter tegnap háromnapos látogatásra Belgrádba érkezett. Innen Bécsbe utazik majd, onnan pedig New Yorkba a Biztonsági Tanács ülésére. Diplomáciai források közölni, hogy el-Záját jegyzékét nyújtott át Szádát elnökötől Titónak, valamint az osztrák kancellárnak. A hivatalos jügoszláv hírigyök-ség szerint Záját a közel-keleti viszályról és a BT ülésen folytatán-

SZÁDÁT NAGYFONTOSSÁGU POLITIKAI NYILATKOZATRA KÉSZÜL

A Nixon-Breznev csúcskonferencia, valamint a Líbiával való egyesülés lesz a központi téma — Kairó fellelegzett: Gádafi hazautazott — „Részeg egyiptomi katonák nem harcolhatnak Szinájban az izraeliek ellen” — mondta Gádafi

Kairó (Reuter). — Anuár Szádát egyiptomi államelnök nagyfontosságú politikai expozéra készül jövő hétfőn. Hivatalos hírforrások közölték, hogy Szádát beszédét az Arab Szocialista Egységpárt központi bizottságának ülésén tartja meg.

Valószínűnek tartják, hogy Szádát a Líbiával való egyesülési tárgyalások kudarcáról, valamint a Nixon-Breznev csúcskonferencia közel-keleti részéről beszél majd.

Mint ismeretes, az egyiptomiak azzal vádolják az oroszokat, hogy a csúcskonferencia előtt nem értekeztek velük és Breznev nem védte kellőképpen érdekeiket Nixon elnökkel való találkozásán.

Tegnap egyébként hivatalosan közölték, hogy az egyiptomi kormány megkönnyebbülésre. Múammer Gádafi líbiai államelnök elutazott Egyiptomból. Gádafi 18 napig tartózkodott Egyiptomban és teljes fúzióra akarta rávenni Egyiptomot, ami nem sikerült. A két állam egyesítését már szeptember 1-én kellett volna publikálni.

Elutazása előtt Gádafi közölte az újságírókkal, hogy nem tudja mi lesz a fúzióval. A továbbiakban Egyiptom erkölcsi pulifikálásának szükségességéről beszélt, megjegyezve azt, hogy részeg katonák nem vehetik fel a harcot a Szinájban az izraeliek ellen.

Waldheim a Közel-Keletre látogat?

Dr. Kurt Waldheim, az UNO főtitkára tegnap megbeszélést folytatott Izrael és Egyiptom UNO-fődelegatúájával. Politikai megfigyelők szerint Waldheim hasznosnak tartaná egy közel-keleti látogatást a maga részéről.

Washington (Reuter). — Az amerikai atomenergia bizottság szeizmográfjai tegnap szovjet földalatti atomrobbantási kísérletek jezeit, melynek ereje több, mint 20 ezer kilotonna volt.

JIGAL ALON NEM KIVAN ÁRAFATTAL TALÁLKOZNI

Beirutit hetilap szerint Theodorákisz görög zeneszerző „közvetített” az izraeli miniszter és a terrorista vezér között — Jeruzsálem: Alaptalan híresztelés

Beirut (IFP). — A Beirutban megjelenő független El Uszbu al-Arávi című hetilap azt a meglepő hírt közölte, hogy Jigál Alon miniszterelnökhelyettes és közoktatási miniszter Mikisz Theodorákisz, a száműzetésben élő görög zeneszerző útján azt üzenete Jászser Árafátnak, hogy hajlandó találkozni az arab terrorista vezérrel olyan időpontban, amikor az neki kedvező.

A hetilap azt is tudni véli, hogy Theodorákisz beirutit látogatása során találkozott Árafáttal és közölte vele az izraeli miniszter „üzenetét”. A lap szerint Árafát „mosolyogva vette a hírt, minthogy nem ez volt az első eset amikor Alon üdvözlését küldte neki”.

„Mi ismerjük, és kellőképpen felbecsüljük a velünk szembenálló cionista erőket és érinkezést tartunk fenn velük” — mondotta „a jólérsült” lap szerint a terrorista vezér, majd így folytatta: „Tulajdonképpen miért akar Alon találkozni velünk amikor nem hajlandó elismerni a palesztinai nép létezését? Mi már hozzszoktunk a cionista manővereknek”. A mi forradalmunk Palesztina totális felszabadításán alapul és természetesen, hogy nem vagyunk hajlandók olyan megoldáshoz hozzájárulni, ami megsemmisítést jelentene.”

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A még mindig körhízi ápolás alatt lévő Jigál Alon miniszterelnökhelyettes kabinetirodaja a legutóbbi társaságban megcáfolta a beirutit hetilap jelentését.

„Jigál Alon sohasem küldött üzenetet Jászser Árafátnak a nyilvánvalóan nem tett olyan kijelentést, miszerint hajlandó volna találkozni vele” — hangzik a hivatalos cáfolat.

Árafát egyébként tegnap Damaszkuszban hivatalos látogatásra Szaudiába utazott, hogy az ottani vezetőikkel tárgyaljon. Hétfőn Cháféz Aszád szíriai államelnökkel tárgyal. A napirendben többek között a terrorista és a líbani hatóság viszonya szerepelt külföldi sajtóközleményekben.

GRUZ OLÉK ÉHSÉGSZTRÁJKOT TARTANAK ÁSDODBAN

Csak a kikötőben akarnak munkát vállalni — Oroszországi új olék a klitauói minisztérium előtt sztrájkolnak, mert nem akarnak gruziakkal közös negyedben lakni

Negvenhét gruziai olé, aki ideiglenes munkásként került alkalmazásba az ásdodi kikötőben, majd a citrusidény befejeztével elbocsájtották őket, vasárnap óta éhségsztrájkot folytat az ásdodi munkástanács épületében. Tegnap délután bezárták az összes ajtókat és megakadályozták az alkalmazottak ki- és bejárást. A kihívott rendőrségnek végül sikerült rávenni a csoport tagjait, hogy engedjék ki a munkaidéjüket leteleivel hazatérni kívánó tisztviselőket.

A délutáni órákban a tüntetők megbizottja és a helyi munkástanács titkára találkoztak Jicchá Gázitall, a kikötő igazgatójával, aki ismétellen közölte, hogy nincs pillanatnyilag további foglalkoztatási lehetőség a kikötőben. A munkástanács titkára elmondott, hogy a helységben különböző

שולם
147
תל-אביב-יפו

DR. MARTON ERNŐ
SCHÖN DRZSÓ
ET, ITON JOMI
Hárskevet 52.
telefon: 30011.

00010

Dagad a loretta-rablási botrány

AZ IZRÁELI LETARTÓZTATOTTAT SVÁJCI NYOMOZÓK HALLGATJÁK KI

Binjámin Mesulam, az izraeli avilág ismert tagja van letartóztatásban — A nyugatnémet rendőrség is élénk érdeklődést mutat az ügy iránt

A nyugatnémet rendőrség is élénk érdeklődést mutat a loretta-rablási botrány iránt, amelynek letartóztatottja a 26 éves Binjámin Mesulam, akit a svájci-francia határon tartóztattak le, miközben 110 millió olasz loretta volt a csomagjaiban.

A letartóztatott — papíráj szerint — tel-avivi lakos és foglalkozására nézve gépész. Egy francia határmenti városkában őrzik Mesulamot, akinek kihallgatására svájci nyomozók érkeztek Bazelből.

A legújabb hírek szerint a svájci hatóság hivatalosan eljár ebben az ügyben és kérte Binjámin Mesulam kiadatását, de francia részről még nem határoztak, hogy eleget tesznek-e a kérésnek. Nagyon valószínű, hogy kiadják öt Svájcban, mivel a francia oldalon csak a megvesztegetés kísérletéért lehet felelősségre vonni.

Mesulam, amikor átjutott Franciaországba, valóban kísérletet tett a francia vámőrök megvesztegetésére. Svájcban ellenben rablás és fizetési eszköz csempészése

Bíralhatja-e a Rákách tagja a Szovjetunió politikáját?

A Breznyev-Nixon találkozáson képviselt szovjet álláspont miatt elégedetlenek egyes izraeli arab kommunisták

A Rákách — Új Kommunista Lista — izraeli arab aktivistái közül egyesek elégedetlenségüket fejezték ki — megdöbbent nyilatkozatokkal — a Breznyev-Nixon csúcstalálkozón képviselt szovjet irányvonal miatt. Az elégedetlenkedők érzése szerint Breznyev a csúcstalálkozón elárulta az arab ügyet.

Méir Vilner Kneszet-képviselő, a Rákách vezére kijelentette ezzel kapcsolatban, hogy túrhútelten a párttagok részéről a Szovjetunió bírálat és élesen fel kell lépni minden hasonló reneszansz jelenséggel szemben.

A Rákách központi bizottságának határozata értelmében nemcsak fegyelmi uton lépnek fel a Szovjetunió bíráló párttagokkal szemben, de széleskörű

A biztosi felfügglélés:

Az árbefagyasztás vonatkozik a gépjármű biztosítási tarifákra is!

Dr. Jákóv Picker, a pénzügyminisztérium biztosi felfügglélés, a napokban átiratot intézett a biztosító vállalatokhoz, amelyben közölte, hogy az árbefagyasztás vonatkozik a gépjárműbiztosítási tarifákra is.

Dr. Picker azért tette ezt a lépést, mert a biztosító vállalatok szövetségének központi biztosi elhatározta, hogy megemlíti az egységes tarifát, tiltakozásként az árbefagyasztás ellen, amely az egységes tarifákra is vonatkozik. Ily módon a biztosító szövetsége lehetővé tette

Levelek a SZERKESZTŐHÖZ

Csak a fiatal orvosok sztrájkja volt indokolt

Az egy hónapig elhúzódó orvossztrájkjal kapcsolatban szeretnék egy megjegyzést tenni. Ha csak a fiatal orvosok sztrájkoltak volna, a közvélemény igazságosnak tartotta volna a sztrájkot, mert valóban alacsony a fizetésük. Gyengén fizetett értelmiségi napszámok. Annál indokolatlanabb viszont, hogy a havi sok ezer forint kereső orvosok is sztrájkoltak.

Van olyan orvos, aki a délcéltől állásától függetlenül, délután magánpraxist folytat és 800-1000 forintot keres minden

Igaz van Herzog tábornoknak

Örömmel olvastam, hogy az a biztosi felfügglélés, amelynek Herzog szolgálatát kívüli tábornok állt az élen, végre egyértelmű ítéletet mondott a postaszolgálatról és ezzel elsősorban a telefonszolgálatról. A közvélemény tökéletesen egyet ért a Herzog-bizott-

eli útlevél mutatott fel, időközben azonban meggyőződtek arról, hogy ténylegesen Binjámin Mesulamnak hívják. A hatóság Franciaországban megtagadott minden információt az ügy részleteiről, mert — úgy mond — ezzel a nyomozás menetén akarnak könnyíteni. A francia ügyészség szerint akár kiadják Mesulamot Svájcban, akár nem, a nyomozás lényeges szakaszára Svájcban kerül majd sor.

A választási bizottság döntött: A Fekete Párducok a „Z” betű héber megfelelőjével indulnak a választásokon

Az országos választási biztosi Chajim Kohén, a legfelsőbb bíróság tagjának elnökletével ülést tartott és a többi között határozatot fogadott el azzal kapcsolatban, hogy a Fekete Párducok az ősi Kneszet-választás előtt a Z-betű héber megfelelőjét, tehát a „zajin”-jelet kapják a listájuk számára. A Fekete Párducok eredetileg a dálet és jod-betűket kérték, — a két betű együttes értelme

(dáj) magyarul annyit jelent, hogy „elég volt”, ezt nem engedélyezte a választási biztosi. Ezután különböző betűket, például a P-betű engedélyezését kérték, de megint csak elutasították őket, mert ez a betű már egy másik párt választási jele volt a múltban. Így jutottak el a Z. héber megfelelőjéhez.

A választási biztosi ezután arról a kényes problémáról folytatott vitát, hogy a pártok hogyan oldják meg költségvetésileg a hisztadruit, illetve a Kneszet-választásokra előirányzott összegek felhasználását. A törvény erre vonatkozó korlátozásokat tartalmaz, az idén azonban módosító jogszabályra lenne szükség, mert a hisztadruit és a Kneszet-választások előtti propagandára szánt idő fedt egymást.

Ebben az ügyben még nem hozott határozatot az országos választási biztosi.

Amerikai hír szerint NEMET KATONAI PISZTOLLYAL ÖLTÉK MEG ALON EZREDEST

A Washington Post tegnapi számában azt írja, hogy az amerikai biztonsági szolgálat embereinek következtetésére az Egyesült Államokat terhelő a felelősség.

A nyomozók fellelése szerint egyetlen pisztollyal származó golyókkal ölték meg Alon ezredest.

Binjámin Mesulam nevével jól ismerik a tel-avivi rendőrségen. Számos alkalommal került már sor a letartóztatására, mert ismert narkomán. Az országot érvényes útlevél birtokában, 3 hónappal ezelőtt hagyta el.

Az országos főkapitányság illetékes osztálya kapcsolatba lépett az Interpol-lal is a Mesulam-ügyben, illetve az Interpol kérésére eljuttatta a megfelelő információkat a nemzetközi rendőrséghez, mert az egyik fellelése szerint a 110 millió loretta ügy kapcsolatban áll a nemzetközi narkotikum-csempész hálózatok egyikének tevékenységével.

Ámrám Blau rabbi botrányba fullasztotta az unokája brit-miláját

— A Neturé Kártá vezére dühösen elvonult a szertartásról —

Ámrám Blau rabbi, a Neturé Kártá őszhaju vezére botrányt okozott 64-ik (hatvanegy) unokája brit-miláján, amelynek 6 lett volna a díszvendége, sőt az örömapa — Blau rabbi Uri fia — a nagypapát kérte fel komaszágra, vagyis a szándék tisztázására.

A jeruzsálemi Tel-Aráz negyed vizsni chászidok által látogatott templomban volt a brit-milá szertartás. A vendégek a templom előtti téren várakoztak Blau rabbira, aki felesége, a „gioret”, vagyis Rut Ben Dávid asszony társaságában kis kíséssel meg is érkezett.

A brit-milá szertartásán azonban nem vett részt, mert mielőtt a templomba belépett volna, egy pillantást vetett a templom falára, ahol annak rendje és módja szerint kis tábla hirdette, hogy a jeruzsálemi városháza hozzájárult annak felépítéséhez. Blau rabbi ezt látván botrányt

A negyedik házasság EGY FESTŐMŰVÉSZ, AKIT SZERETNEK AZ ASSZONYOK

Tegnapi számunkban ismertettük azokat a londoni visszhangokat, amelyeket Diana Rigg (34) angol filmszínésznő és tévé-sztár, valamint Menáchem Gefen (43) izraeli festőművész házasságkötése váltott ki az angol fővárosban. Londoni jelentésekre támaszkodva közöltük, hogy a hat éve Angliában élő festőművésznek ez volt második házassága, míg a szépséges Diana, aki a múltban a házassági intézménynek esküdt ellensége volt, első alkalommal tért el „elvetőlt”.

Az ügyvel kapcsolatban említésre méltó a Mááriv tegnapi „korrekturája”, amiből kitérünk, hogy az izraeli piktornak komoly tapasztalata és múltja van a házasságkötés terén. Menáchem Gefen ugyanis viszonylag fiatal kora ellenére eddig már négyszer nősült és Diana Rigg a 4-es számú hivatalos asszonyi így az életében. Az első három, — kivétel nélkül izraeli volt.

Harminckét évesétől, Adáótól való válása után az izraeli festő úgy látja „fegyverszünetet” léptetett életbe és különböző híres és nem kevésbé szép barátnőivel a rabbinátus hozzájárulása nélkül tartotta fenn kapcsolatait, amelyek bőséges anyagot szolgáltatnak a különböző lapok pletykarovata számára. Ezzel kapcsolatban a Mááriv tudni véli, hogy a többi között Ilana Rovina, Dália Lávi is Gefen ezen baráti köréhez tartozott. A kirját-cháimi születésű Gefennek úgy látjuk sikere van a híres és szép asszonyoknál, — származási országára való tekintet nélkül.

késéssel ugyan, de az eredetileg kijelölt vizsni templomban lett



AZ ELV FONTOSABB, MINT AZ UNOKA...

tagja Avrahám ávinu szövetségével ugyan, de az eredetileg kijelölt vizsni templomban lett

RAJÁ ÉRSEK ÉHSEGSZTRAJKRA KESZÜL

A Kneszet előtt akar tüntetni, hogy ismét felhívja a közvélemény figyelmét az Ikrit és Birám lakóit ért vélt igazságtalanságra

Rájá érsek, aki néhány hónappal ezelőtt országos közéleti harcot indított a Ikrit és Birám lakosainak érdekében, most kijelentet-

te, hogy folytatja küzdelmét és az a terve, hogy éhessztrájkot rendez a Kneszet előtt.

Az érsek kijelentette, hogy nem célja szegényt hozni az országra, de az elmúlt két hónap alatt megpróbált szót érteni az általa megpróbált ügyben különböző izraeli vezetőkkel, de sikertelenül.

Az izraeli közvélemény nem egységes a Rájá érsek által képviselt ügyben. A Somér Hácáir kibuc mozgalomban például olyan álláspont alakult ki, hogy igazságosnak tartják a kibuc lakosainak. Péntek este Gi-rám lakosainak. Péntek este Gi-rám Chajim kibucban naggyűlés lesz ebben az ügyben „Igazságos Erec Jiszráelben” jelszavával.

Megjegyezzük ugyanakkor, hogy kormánykörök alaptalanul félik Ikrit és Birám lakóinak követelését és hét hónappal ezelőtt végleges választ adtak az érdekelteknek Rájá érsek útján, azt közölve, hogy nincs mód a jelenlegi helyzet megváltoztatására.

A két falu a függetlenségi háború idején lakottatták ki a határ veszélyes közelsége miatt és az arabok számára gálili falvakban jelölték ki lakóhelyet. Földjeikért is kárpótolni akarták őket, de minden ajánlatot elutasítottak.

A két falu földi kibuc és szövetségi falvak létesültek.

Birám falu romjai között áll a minorita templom, ahol Rájá püspök már néhányszor tüntető jellegű istentiszteletet tartott.

Közgyűlést tartanak a hirdető

Az izraeli hirdető szervezete — Igud Hámefárszemim — holnap tartja évi közgyűlését Tel-Avivban, a Sheraton szállóban.

A közgyűlés első felében vita lesz arról a problémáról, hogy mi a funkciója a hirdetői üzletnek inflációs viszonyok között.

Megjelenik a közgyűlés második felében díszvendégként Aba Even külügyminiszter is, akinek jelenlétében általános tájékoztató problémákról lesz vita.

CHOLONIAK

ZAMIR TOURS LTD., UTAZÁSI IRODA

AJANLJA A CHOLONIAKNAK MINDEN UTAZÁSI ÉS TURISZTIKAI SZOLGÁLATÁT

Repülő- és hajóutazások az egész világba — felár nélkül

- * Utazások külföldre repülőgéppel és hajón
- * Szervezett körutazások Európába és Skandináviába.
- * Leszállított áru csoportos repülőutak Amerikába, Európába, Kanadába, Romániába, Johannesburgba, Ausztráliába és a Távol-Keletre.
- * Speciális körutazások Európába és Skandináviába fiataloknak és diákoknak.
- * Repülőutazások diákoknak leszállított áron.
- * Kirándulások az országban turistáknak luxus autóbuszokon.
- * Helyrendelés Udülőkké és penziókba.
- * Helyrendelés násztutasoknak és fiatal pároknak.
- * Repülőutak Arkiával.
- * Augusztusi hajózás a Földközi-tenger kikötőibe: Pireus, Nápoly, Monaco, Montecarlo, Barcelona, Nizza, Malta és Genova.
- * Szukoti hajózás a Földközi-tenger kikötőibe: Rhodos, Spanyolország, Franciaország, Olaszország és Ciprus.

NEM SZÜKSÉGES TEL-AVIVBA UTAZNIA, mindent elrendezünk helyben: útlevelet beszerzését, utazási adó befizetését, vízumok beszerzését, nemzetközi sofőrjogszolgálatot és valuta megvásárlását, **felár nélkül.** — **Rendeljen helyet idejében, hogy biztosítsa utazását.** *szeszünk magyarul

ZAMIR TOURS LTD.,
CHOLON, KIKÁR WEIZMANN 4. • TELEFON: 844655, 844788

RADIO

11.15: Angol nyelvű műsorok

11.30: Képzőművészeti műsorok

12.00: Műsorok

12.30: Műsorok

13.00: Műsorok

13.30: Műsorok

14.00: Műsorok

14.30: Műsorok

15.00: Műsorok

15.30: Műsorok

16.00: Műsorok

16.30: Műsorok

17.00: Műsorok

17.30: Műsorok

18.00: Műsorok

18.30: Műsorok

19.00: Műsorok

19.30: Műsorok

20.00: Műsorok

20.30: Műsorok

21.00: Műsorok

21.30: Műsorok

22.00: Műsorok

22.30: Műsorok

23.00: Műsorok

23.30: Műsorok

24.00: Műsorok

MOZIK

SORA

9.30

11.15: Műsorok

11.30: Műsorok

12.00: Műsorok

12.30: Műsorok

13.00: Műsorok

13.30: Műsorok

14.00: Műsorok

14.30: Műsorok

15.00: Műsorok

15.30: Műsorok

16.00: Műsorok

16.30: Műsorok

17.00: Műsorok

17.30: Műsorok

18.00: Műsorok

18.30: Műsorok

19.00: Műsorok

19.30: Műsorok

20.00: Műsorok

20.30: Műsorok

21.00: Műsorok

21.30: Műsorok

22.00: Műsorok

22.30: Műsorok

23.00: Műsorok

23.30: Műsorok

24.00: Műsorok

AZ ÚJ POLGÁRMESTER

Jeruchám Zeisel munkapárti városi tanácsos, a múlt héten Haifa város polgármesterevé választották, a szorgalmas és praktikus pártaktivista prototípusa. 1909-ben született Galiciában, és röviddel középiskolai tanulmányainak befejezése után, 1931-ben alijázott. Chaluci karrierjét Ejn Hámifrac kibucban kezdte, majd a villanytársaság munkásként folytatta. Aszkan-kvalitására hamarosan felfigyelt a haifai Hisz-tadrut, amelynek ranglétráján gyorsan emelkedett. A nehézsúlyú fém munkások szakszervezetének lett a titkára, majd, mint munkabiztonsági felelős tért vissza a villanytársasághoz. Zeisel, mint a Mápáj kirját-chajimi képviselője, 1961-ben került be a haifai városi tanácsba, ahol, mint a nevelésiügyi bizottság elnöke, és a „Choszech” tandíj-takarékossági alap megszervezője fejtett ki értékes tevékenységet.



JERUCHÁM ZEISEL

Mint polgármesterhelyettes, majd a néhai Mose Flieman polgármester megbetegedése óta, mint ügyvezető polgármester, Zeisel látta el a tisztség reprezentációs és gyakorlati hatáskörének zömét. Mindamellett nyilvánvaló, hogy az új polgármester mandátuma csak az öszi választásokig szól: a stagnáló Haifa vissza kell

Ha kimondja, Zeisel szívesen rendelkezésére bocsátja municipális tapasztalatait és hajlandó tovább szolgálni polgármesterhelyettesi minőségben. Nem csinálna a do-loghól presztizskérdést, mert volt már rá precedens: Jeruzsálemben Is Sálom, mint polgármester-helyettes működött tovább, miután Teddy Kollek átvette tőle a polgármesteri tisztséget.

NAGYSZABÁSÚ TERVEK A MŰEGYETEMEN

A Technion kormányzótanácsa a múlt hó végén zárult évi ülésén egy különleges bizottságot nevezett ki az intézet nagyszabású átszervezési terveinek kidolgozására. E tervek keretében számos meglévő fakultást és osztályt külön iskolákba egyesítenek. Így például az orvosi, a biológiai és a bio-medikai műszaki fakultásokat, valamint a Julius Silver bio-medikai műszaki intézetet az „Orvosi és Flettudományok Iskolájá”ba olvasztják be és mindegyik fakultások oktatási és kutatási tevékenységét egy dékán egyeztetti össze.

A kormányzótanács jóváhagyta a Technion jövő tanévi rendes és fejlesztési költségvetését, amely 124,5 illetve 20 millió fontra rug. Az elmúlt tanévben a Technion 22 fakultásán 8200 diák folytatta tanulmányait a mintegy 1500 főnyi tanári kar és oktató személyzet irányítása alatt. Októberben az Intézet elnöki tisztségét Amosz Chorev tábornok, a hadügyminiszterium tudományos osztályának főnöke veszi át Alexander Gold-bergtól, akinek nyolc éves szolgálata alatt a Technion a világ vezető műegyetemeinek sorába lépett.

A HAIFAI EGYETEM KÖLTSÉGVETÉSE

A Haifai Egyetem 1973/4 évi költségvetése 51 millió font, amely összeg lehetővé teszi további százöt százalékos részleges akadémiai állás betöltését — közölte Eliezer Ráfáeli, az egyetem ügy-

vezető elnöke, az intézet kura-tóriumára előt tartott évvégi beszámolója során. A költségvetésnek mintegy 60 százalékát az állam és a Szochnut hozzájárulásából fedezik.

A költségvetés jelentős részét — 23 millió fontot — az akadémiai személyzet fizetése emészt fel. Hétmillió fontot irányoztak elő kölcsönök és kamatok törlesztésére, ötmillió fontot a könyvtár fejlesztésére, a fennmaradó összeget pedig tudományos kutató munkákra.

Itt említjük meg, hogy az egyetem nemrégiben avatta fel az „Aba Chusi Irattárat”, amely a néhai haifai polgármester hagyatéka és számos, rendkívül értékes történelmi dokumentumot tartalmaz. Aba Chusi levéltárát a család adományozta az egyetemnek.

„AZ IZRAELI IFJUSÁG KEVESEI TUD A SZEXRŐL”

„A csókot gyakorold és ne magyarul” — mondja a költő, de úgy látszik, az izraeli serdülő korban lévő fiataloknál más a helyzet: ők — dr. Mose Lánczet, a Kaplan-kórház ginekológiai osztályának főorvosa, a szexuális nevelés egyik izraeli úttörője szerint — sokkal többet beszélnek a szexről, mint gyakorolják azt.

A szexuális nevelés fontosságával foglalkozó első országos kongresszus a múlt héten zajlott le a Haifai Egyetemen. Dr. Lánczet ismertette, hogy konkluzióit a szociológusok és nevelési szakértők által lefolytatott tanulmány alapján hozta meg, amelyet kezdéssel azelőtt a kormány kezdeményezett. Mintegy hatezer középiskolás vagy dolgozó fiú és lány (a 14—18 éves korosztályokból) töltötte ki a kérdőíveket, amelyekből kiderült, hogy a 18 éves fiúknak csak 20 százaléka és a lányoknak csak mintegy 12 százaléka rendelkezik némi tapasztalattal. Ez a számárnyál jóval alacsonyabb, mint például Bruttannában, Németországban és a skandináv államokban — mondta dr. Lánczet.

A tanulmány adatait computer dolgozta fel és ezek az adatok részben alapul szolgálnak majd a szexuális nevelés programjához, amelynek bevezetésére fokozatosan kerül az ország középiskoláiban — a vallásos irányzatú iskolák kivételével.

(sz. i.)

GALILI SAROK

A RENDŐRSÉG ÁTSZERVEZÉSE

Saul Rozolio tábornok, a rendőrség országos főfelügyelője a rendőrség Kanaán-hegyi üdülőjében baráti megbeszélést folytatott a galili rendőrség tisztikárával, a környék helyhatóságainak vezetőivel, valamint a lapok galili tudósítóival.

A baráti hangulatban lefolyt beszélgetés során Rozolio rendőrtábornok elmondta, hogy hosszú, alapos tanulmányozás után elhatározta a rendőrség teljes átszervezését.

Az északi körzetben kezdődő adminisztratív valamint operatív jellegű változások a lakosság javát fogják szolgálni. Szeretnénk a lakosság és a rendőrség közötti viszonyt szívélvesebb alapokra helyezni. Új politikánk sokkal rugalmasabb lesz és lehetővé teszi a gyorsabb határozatokat. Tisztában vagyok azzal, hogy mint minden újításnak, úgy ennek is lesznek ellenzői, úgy a tisztikarban, mint az érdekelt helyhatóságok vezetőinél. Hosszú távra készült munkánk gyümölcsét is csak később fogják tudni élvezni — mondotta a főfelügyelő.

A reorganizáció következtében július elsejétől megszűntek a körzetek, s helyettük sokkal nagyobb geográfiai földrészek kerültek egy parancsnokság alá. Például a Cfat—Kineret rendőrkörzet, mely az ország északi részének rendőrségi parancsnoksága volt — megszűnt. Ez a sorsa az Afulán eddig székelő Jezreéli körzetnek is.

Emil Péri alezredest a megnagyobbított körzet parancsnokává nevezték ki, s hatáskörébe Tibériás, Názáret, Afula, Bét Seán és Migdál Háemek rendőrségei tartoznak. Dávid Franco alezredest parancsnoksága alá helyezték a következő körzeteket: Afula, Bét Seán és Migdál Háemek rendőrségei tartoznak. Dávid Franco alezredest parancsnoksága alá helyezték a következő körzeteket: Afula, Bét Seán és Migdál Háemek rendőrségei tartoznak.

4 ÚJ KELET 1973. VII. 11.

kői székhellyel az ottani, a cfatí, ros-pinaí, kirját-smónai, valamint a többi galili rendőrségeket. A jelenlegi átszervezések egyik érdekessége, hogy az újonnan létesített sároni körzetet, amelyhez Natán és Kfar Szabá is tartozik, Si-

mon Esed tábornok, az északi körzet parancsnoka „bírodalmához” csatolták. A magyar-zsidó származású Esed tábornok egyébként az országos főfelügyelőt elkísérte galili körútjára.

MEGHALT MOSE GLIKIN, A GALIL LEGÖREGEBB TELEPESE

A cionista mozgalom hajnalhadásánál jelentkezett a zászlóalá Mose Glikin, aki néhány nappal ezelőtt, 99 éves korában meghalt. Tizenkét cionista kongresszusnak volt delegátusa. Weizmann és Jozsef Klausner professzorokkal, valamint Leó Motzkinnal 1900-ban alapította meg az úgynevezett „Demokrata Frakció”. 1903-ban egy küldöttség élén Herzl-nél tiltakozott, amiért a cionista vezér találkozott a kisinevű pogromért felelős antiszemita Vjacseszláv Plewe cári belügyminiszterrel. 1906-ban ismerte meg Jabotinskyt, akinek élete végéig követője maradt.

Az 1874-ben Moszkvában született Mose Glikin 18 éves korában jött először az országba. Az egy évvel azelőtt alapított, Cfatí

melletti Ejn Zétimben dolgozott két évig, majd tanulmányait folytatására visszatért Oroszországba, ahonnan 1908-ban alijázott — most már véglegesen. Egy évvel később a haifai „Semen” gyárat alapította meg.

Az 1910-ben alapított Migdál falu elsőinek egyike: A. D. Gordonnal, J. Trumpeldorral s a másodikként ismert alakjaival dolgozott a Kineret-parti ugaron, ahol teljes negyedszázadot töltött. A Gazdaszövetség elnöke is volt.

Egyike volt Hádár Hákármel alapítóinak. A múlt év decembereben avatták Haifa város díszpolgárává a Galil — minden valószínűség szerint — legidősebb telepését.

Galli G. Ervin

INNEN-ONNAN

COVENTRY BRIT városban egy templom ajtaján a következő felirat áll:

„Ez az Ur háza. Ez az ajtó az ég kapuja”. (Ez az ajtó a teli hónapokban zárva van.)

Anita Díjöz madridi háziasz-szony elkergette férjét, Pedrot, bizonytalan időre, és kikötötte, hogy csak akkor térhet vissza hozzá, ha foglalkozást változtat. Tudniillik Anita tizenöt gyer-

mekeket szült. A férfi termelésnövelési szakértő egy madridi gyárban.

FURCSA REKORDOT tart Birmingham brit város: hetente öt iker születik. Nyolcvanhat születésre két iker jut.

Minden nyolcvanhat ikerre egy harmas iker jut, és haonlóképp minden nyolcvanhat harmas-ikerre egy négyes iker. Mintha csak megbabonázta volna ezt a várost a 86-os szám.

SÁLOM ÁLÉCHEM

Tóbiás, a tejesember

22.

Megtiltottam az enyémnek, hogy Chavve nevét a szájukra vegyék, nincs többé Chavve! Kitérőtünk az emlékezetünkéből és kész! Felpakolok a kocsmira egy kis tejet, vajot, sajtot, csupa friss árut, és bekocogok Bojberikbe, a vevőimhez.

Bojberikben nagy örömmel fogadnak.

— Hogy van, reb Tóbiás? Miért nem mutatkozik? Mit csinál?

— Mit csináljak? — válaszolom. — Jeremiás siralmaiban úgy énekeljük: *Ujtsd meg napjainkat, minként egykoron*; és én csak ugyanaz a szerencsétlen flótás vagyok, aki voltam mindig. Megdőglött egy téhenem.

— Hogyan lehetséges — mondják —, hogy magát mindig csak baj éri? — És apróra kikerdeznék, mindegyik ugyanakkal a kérdéssel áll elő: Melyik tehene dögölt meg? Mennyiért vette? Hány tehene maradt még? ... És nevetnek, és vígan vannak, a gazdag emberek szívesen mulatnak a szegényen, különösen ebéd után, ha jó a kedvük, és odakint olyan üde zöld minden, és az álm kerülgeti a szemüket... De Tóbiás nem olyan ember ám, akin mulatni lehet. Olyan nincs, hogy megtudjátok, mi rája a szívetem, mondom. És ahogy minden vevőmmel végeztem, hazakocsizok. Megyek az erdőn át, és eleresztem a gyepőt, hadd bandukoljon a lovaskám kedve szerint, legeglesszen útközben, ha jólesik, én meg belemertülök a gondolatimba, eltűnök ezen-azon, életen és halálon, földön és mennyeországon, és hogy tulajdonképpen mi is ez a világ, s mi végre vagyunk mi rajta, emberek? ... Ezerféle kérdést meghányok-vetek magamban, csak hogy eltereljem a gondolataimat, ne gondoljak Chavverra. De csak azért is egyre az eszembe tolaszik, csak órá gondolkodom, csak az ő arcát, alakját látom magam előtt: olyan szép, friss és sudár, mint egy fiatal fenő. Vagy piciny gyerekek látom: gunnyaszt szegényke, mint egy kis beteg csibe, a karom hordozom, és ő a vállamra hajítja a fejcsékéjét... „Mit akarsz, Chavve? Tejeskét innál? Valami édesseget szeretnél?”

— Egy pillanatra elfelejtém, hogy mit tett velünk, és úgy vágyódom utána, úgy fáj a szívem érte... De azért megint csak eszembe jut minden, és felforr bennem a vér, és haragszom rá és Fegyékára, az egész világra, még önmagamra is haragszom, mert egy pillanatra sem tudom elfelejteni, nem bírom kitépni a szívemből. Pedig hát nem érdemelne-e meg? Azért güröccön Tóbiás egész életében, azért gyötörődik és törje magát, hogy ha a gyerekeit felnevelte, azok erővel leszkadjanak róla, lehulljanak, mint fenőről a toboz, hogy elsodorja őket a szél?... Fel-nő egy olyan fa az erdőn, például a teje, gondolom magamban, és akkor jön egy ember fejszével, és levágja egy ágát, és még egy ágát meg még egyet: mit ér most már a fa, ágak nélkül? Fogd inkább a fejszédet, te ember, vágd ki gyökeréig az egész fát, hogy egyszerre vége legyen. Minek is éktelenkedjék ez a csupasz fa az erdőben?

Ahogy ezt mind elgondolom, érzem ám, hogy megáll a lovaskám. Mi történt? Felemelem a fejemet, és látom: Chavve! A régi Chavve, hajszálnyit sem változott, még a ruhája is ugyanaz!... Első indulatomban ki akarok ugarni a kocsi-ból, hogy megöljem, össze-vissza csókoljam... De tüstént észbe kapok. „Ejnye, Tóbiás! Nem vagy te asszonyzemély!” És megnógatom a lovarat, de ahogy jobbra térnék, a lányom is ott áll jobbfelől az úton, s int a kezével, mintha azt akarná mondani: „Állj meg egy kicsit, mondani szeretnék valamit!” Megdobban a szívem erre, s már kint is van a fél lábam a kocsi-ból, egy pillanat, és kiugrom!... De uralkodok magamon, meg-rántom a gyepőt és balra akarok kitérni. De akkor már ő is ott áll baloldalt, és olyan furcsán néz rám, halottsápadt... Mit tegyek? — tételődök magamban. — Megálljak vagy továbbhajtsak? És mielőtt még feleznélnek, elkapja a gyep-lőszárat, és megállítja a lovarat.

— Apám! — mondja. — Meghalok, ha továbbhajtasz! Azt akarod, hogy meghaljak? Hallgass meg engem!... — Ugy — gondolom —, erőszakkal próbálkozol? Nem, kedvesem, abból nem eszel! Ugy

látszik, nem ismered az apádat!... És csépelem a lovarat, ahol érem. A ló engedelmesen nekiindul, vágatásba csap át, de vissza-visszanéz, s a fület hegyezi. „Gyí! — mondom neki — ne néz oda, pajtás, nem szabad!...” Azt hiszi talán, nem szerettem volna én is visszanézni, hogy csak egy pillantást vessék arra a helyre, ahol a lányom állt? De hát Tóbiás nem asszony. Tóbiás keményen ellenáll az ördög csábításának.

Egy szó, mint száz, nem akarom sok idejét elvenni. Ha szenvedés van kimerve rám a túlvilágom, azt én már itt e földön elviseltem, és ha a pokol kínjaira kíváncsi, csak hozzám forduljon a kérdésével, én tudom, milyenek. Egész hazáig úgy éreztem, hogy szalad utánam és kiáltozik: „Apám! Hallgass meg engem!” — Tóbiás, Tóbiás, gondolom magamban, nem túlságosan sokat veszel magadra? Mit ártana neked, ha egy percre megállítanád a kocsi-t, s meghallgatnád a lányodat? Hátha olyat akar mondani neked, amit tudnod kell? Talán megbánta már a tettét, vissza akar térni hozzád? Talán rossz sora van a férjénél, és azt akarja, hogy kimentsd a pokolból?... Talán... Talán... sok-sok „talán” rajzik, kavargok az agyamban, és megint kisgyerekek látom őt magam előtt, és eszembe jut az Irás verse: *Az apa megkötöri gyermekét, az apai szívnek egy gyerek sem túlságosan rossz, és gyöt-rődöm, és azt mondom magamnak, hogy én sem érdemlek kötőreületet, nem érdemlem meg, hogy a hátam hordozzon a föld. Mit akarsz? Mit háborogsz úgy, te örült, te keményfejű? Mit dühösködöl? Fordítsd meg a kocsi-d rúdját, te harag-vó ember, hajts vissza, és békülj ki a lányoddal! Hiszen a te édes gyermeked, te vagy az apja, senki más... Örült gondolatok és kérdések kergetik egymást az agyamban: Mi az, hogy zsidó, és nem zsidó? Miért teremtett Isten zsidókat és nem zsidókat? És ha ugyanaz az Isten teremtette őket, miért különülnek el egymástól, és acsarkodnak úgy, mintha csak az egyiket alkotta volna Isten, a többieket valaki más?... És bosszant, hogy nem ismerem olyan jól a szent könyveket, mint mások, hogy minden kérdésemre, kételyemre kéznél volna a felelet?...*

Továbbra is olyan háztartás zatala nem a gaból, de ebbe vásárlási ad mentesítik, mi köteles kifejezni. A 20 loerő kocsik vásárlásá-zalékoló 50 sz-A közepes és-ja nem válto-vekre vonatko-nyek előfeltét-tulajdonában-ről származó-zetői igazolva-december 31-i-jogosult izra-e-zolvány alapí-csiját. Az o-é-zalékos amor-mát az eddig-re emeltek.

És befogom a fületem, hogy ne halljam a hangját, és lehunyam a szemem, hogy ne lássam őt. És mormolom a tizen-nyolc áldás imáját, és nem tudom, mit mondok, és elmondom a vezeklő imát, és a mellemet verem, és nem tudom, miért. És az életem kusza, és én is ősz-sze vagyok zavarodva, és senkinek sem beszélök a találkozásról, és senkivel sem beszélök a lányomról, és senkitől sem kérdezek felőle: ámbár tudom, nagyon is jól tudom, hogy hol vannak, ő meg a férje, és hogy mit csinálnak, de ezt senki sem tudja meg tőlem! Nem fogják megérni az ellenségeim, hogy egyszer is panaszkodni halljanak! Ilyen ember ez a Tóbiás!

Igazán szeretném tudni, hogy minden férfi ilyen-e, vagy csak én vagyok ilyen bolond? Mert megesis például — nevetni fog —, hogy felveszem a sábeszkafánomat, és bemegek az állomásra, hogy el-utazzak, hiszen nagyon is jól tudom, hol laknak... És odalépek a pénztárhoz, és jegyet kérek. — Hová? — kérdi a vas-utas. — Jehupebe. — Ilyen város nincs nálam! — feleli. — Arról nem tehetek — mondom, és megint hazamegyek, levetem a sábeszkafánt és munkához látok újra, teszek-veszek a majorságban meg a lo-vam körül... Ahogy az Irás mondja: *Ki-ki a maga mesterségét folytassa, dolgozzon, ki mivel tud, a szabó tüvel, a suszter meg árral... Nevet rajtam?*

(Folytatjuk)

Elhalas SZÓ Csak

Különböző o- re, a pénzügm- szet pénzügyi b- váhagyásával, h- ois-jogok csökk- rende-kezesek 1974 január 1-ig. A jövő év ele- rendelőzés, több- vetkező korláto- mazza: megszün- mény olyan tá- két az olé nem- lyeről hozott be- járművek valam- gánacsak keves- nak eddig nyu- megéhetősüke- relessé behoza- vamkedvezmény.

A pénzügym- ja a figye me- december 31-e- sz-lébják meg- ben lévő oléio- lembe kell ven- aki külföldről- áru-ékket. M- szik figyelemb- fennakadás, m- akadólyozná a- talát a fenti idő- Ugyancsak f- keitek figyelem- mennyiben 197- tán már nines- ban az a tárg- idején vámsz- jarást indítanak- megvonják tov- ami a vámmen- teti.

A háztartási- zológ, mint a- gartűzhely, m- készülek stb.,- csak az olé- sz- hóí behozott- mentesek. Az- gyártmányú h- ket akar vásá- séget élvez- Továbbra is- oának háztar- zatala nem a- gaból, de ebbe- vásárlási ad- mentesítik, mi- köteles kifejez- A 20 loerő- kocsik vásárlá- zalékoló 50 sz-

A jogtalan- akadályozás- 1974 január 1- magokat csak- z adó alól, a- mazási ország- ebbe érkezése-

A Termés- ság erőlyesen- hogy burgon- Chermom ké- hogy az üzre- a burgonyab- tak szét. A- Hatóság emb- hogy a mére- ritka madara- kat is megse-

A „Nachus- tette tavalyi- kiderül, hogy- levonása elő- tot tett ki, a- 1,2 millió for-

Elhalasztották az olé-jogok korlátozásáról szóló rendelkezést

Csak 1974. január 1-én lép életbe

Különböző olé-szervek kérésére a pénzügyminiszter a Kneszet pénzügyi bizottságának javaslataival, hozzájárult az olé-jogok csökkentését szolgáló rendelkezések elhalasztásához 1974. január 1-ig.

A jövő év elején életbe lépő új rendelkezés, többek között, a következő korlátozásokat tartalmazza: megszűnik a vámkezelés olyan tárgyakra, amelyek az olé nem legutolsó lakhelyéről hozott bet: csökek a gépjárművek vámkezelésére; ugyanakkor kevesebb lesz az oléknak eddig nyújtott és különböző megjelölésűek szolgáló felszerelések behozatalára kivetett vámkezelési díja.

A pénzügyminisztérium felhívja a figyelmet arra, hogy 1973. december 31.-e után, nem hozható meg az eddig érvényben lévő olé-jogokat. Ezt figyelembe kell venni mindenkinek, aki külföldről rendel különböző árucikkeket. Még azt sem vesztse el a figyelembe, hogy váratlan fennakadás, mint például sztrájk akadályozza a tárgyak behozatalát a fenti időpontig.

Ugyancsak felhívják az érdekeltek figyelmét arra, hogy a 1973. június 30.-a utáni maradványok az olé tulajdonában az a tárgy, amit a tulajdonos ideiglenesen behozott, eljárt idején átadott, valamint a kamatot megvonják további olé-jogaitól, ami a vámmentes behozatalt illeti.

A háztartási cikkekre vonatkozólag, mint például frizsider, garázshely, mosógép, léghűtő készülék stb., 1974. január 1-től csak az olé származási országából behozott ilyen cikkeket vámmentesen. Az az olé, aki helyi gyártmányú háztartási cikkeket akar vásárolni, vámmentesen élve.

Továbbra is jogában áll az oléknak háztartási cikkek behozatala nem a származási országából, de ebben az esetben csak vásárlási adó megfizetésétől mentesül, míg a vámilletéket köteles kifizetni.

A 20 loerőnél nehezebb gépkocsik vásárlási adóját 25 százalékról 50 százalékra emelték. A közepes és kisebb autók vámja nem változott. A gépjárművekre vonatkozó vámkezelési díj előfeltétele az, hogy az olé tulajdonában legutóbbi lakhelyéről származó, érvényes autótulajdonosi igazolvány legyen. 1973. december 31-ig azonban az olé jogosult izraeli autótulajdonosi igazolvány alapján is kiváltani költséget. Az oléknak járó 100 százalékos amortizáció időtartama az eddigi négy évről öt évre emelték.

A jogtalan árubehozatalt megakadályozása érdekében az 1974. január 1-e után érkező csomagokat csak akkor mentesítik az adó alól, ha azt az olé származási országából küldték. Izraelbe érkezése előtt. Ez a rendelkezés január 1-én lép életbe.

HIREK

A fekete piacon a dollár árfolyama 4,42, a német márka 1,98, az arany ára 18 ezer, az Edward-arany 148, a George-tallér 147 font volt.

A Természetvédelmi Hatóság erősen tiltakozik az ellen, hogy burgonyát tároljanak a Chermón körzetében. Ugyanis, hogy az ürgek ne tegyenek kárt a burgonyában, mérget szórta a hatóság. A Természetvédelmi Hatóság emberei attól tartanak, hogy a mérgező környezetben lévő ritka madarakat és más állatokat is megmérgezik.

A „Nachtstän” vállalat közzétette tavalyi mérlegét, amelyből kiderül, hogy nyeresége az adók levonása előtt 1,55 millió fontot tett ki, az azt megelőző év 1,2 millió fontjával szemben.

MI UJSÁG A PIACON?

Az árörögítés ellenére tovább folytatódik a drágulás

Bár közel három hete, hogy életbe lépett az árörögítési rendelet, néhány közszükségleti és élelmi cikk ára mégis tovább drágult. Ennek egyik oka az, hogy az áremelést még a törvény életbe léptése előtt adták ki.

Szappan és paradicsompüré...

A múlt héten a következő árucikkek drágultak meg: „Rám” tisztítószert doboza 90 agóra az eddigi 80 agóra helyett és a „Rám Aktiv” doboza 1 fontról 1,10 fontra emelkedett.

Textil-shampooon egy doboz 2,75 font, az eddigi 2,25 font helyett.

A „Neka-7” szappan darabja 1,20 fontról 1,41 fontra emelkedett.

Az Assis paradicsompüré 100 grammos dobozban 50 agóra helyett most 54 agóra.

Az Assis bamba-konzerv ára 1,30-ról 1,50 fontra emelkedett. A Chogla gyártmányú papírneműk árban is 25 százalékos növekedést várható és a Mangyártmányú konzerv árát 10 százalékkal emelik.

Olcsóbb lesz a gyümölcs

A különböző gyümölcsök ára még általában magas, de Jozsét Grosz, a Gyümölcsértékesítő Tanács vezérigazgatója szerint a hűvösebb márciusi szeszgyümölcsök árának csökkenése várható. A delisess alma kilója 3,50—6 font között mozog.

A körte 2,50—3,50 font között.

Santa Rosa szilva 2—3,50 font.

Szőlő 3—4,50 font között.

Banán kilója 3,50—5,20 font.

Oszi barack 1,50—4,50 font között.

Aláírták a kettős adóztatást megakadályozó egyezményt Hollandia és Izrael között

A múlt héten írták alá az izraeli és a hollandiai kormány között a kettős adóztatást megakadályozó egyezményt. Izrael részéről Mose Neudörfer, az állami bevételek kormánybiztosa, míg a holland kormány részéről W. Roosdorp, Hollandia izraeli követségének ügyvivője, írták alá az egyezményt.

Az okádó 5—8 font egy kiló Cseresznye kilója 10—12. Görögdió 60—90 agóra egy kiló.

Hány érezhető citromban és különként 2,50 fontért árulták a múlt héten.

Stabil zöldségárak

A burgonya ára a zöldségüzletekben még 70—80 agóra különként, míg a Supersolokban és Supermarketekben leszállították 50 agóra.

A paradicsom ára 0,85—1,30 egy kilo sárgarépa 0,80—1,20 különként, uborka 1,20—1,80 kilója és a vöröshagyma 0,60—1 font.

EDMOND DE ROTHSCHILD BARÓ NÖVELI IZRAELI BEFEKTETÉSEIT

Edmond de Rothschild báró rövidesen további vállalkozásokat kezd Izraelben — ezt közölte Mordechaj (Moka) Limon tart. tábornok, Rothschild báró izraeli megbízottja.

Limon elmondta, hogy Rothschild báró eddig a „Háchevrá Lójszraél” vállalat útján eszközölt közvetett befektetéseket. A vállalat köréből nyert értesülés szerint, a „Háchevrá Lójszraél” 50 millió dolláros részvényitől Rothschild báró 7 millió dollárt jegyzett, s ezáltal ő a vállalat legnagyobb egyéni fő részvényese.

Nemrégiben Edmond de Rothschild megvásárolta a „Bank of Kalifornia” anyavál-

latának 400 ezer részvényét 10,8 millió dollárért, s tárgyalásokat folytat további 200 ezer részvény megvásárlására.

A fentiekben kívül Rothschild báró még a következő bankok tulajdonosa: Izraeli Általános Bank, Genfi Private Bank, Lugano Private Bank és a párizsi Compagny Financier. A báró a fenti bankok által készült befektetési finanszírozni Izraelben, a részletes tervet azonban még titokban tartják.

Itt jegezzük meg, hogy nemrégiben Rothschild báró eladta a natanjai „Plantex” gyógyszerüzem tulajdonjogának 50 százalékát a hisztradruff Kur konzernnek.

Félbeszakadtak a tárgyalások a Cur Salom 750 dunamjának eladására

Kirját Motzkin és Kirját Jám magasabb ingatlan növekedési adót követel

Nemrégiben félbeszakadtak azok a tárgyalások, amelyek a Klál befektetési vállalat, a Sikun Ovdim, a Szole Bone és a Sikun Uptiuch, valamint a Cur Salom egyesület között folyt 750 dunam telek megvásárlására Haifa környékén, több mint 35 millió font összegben. A tárgyalások azért szakadtak félbe, mert a helyhatóságok, amelyek területén az ingatlan található, úgy vélték, hogy nem állapították meg helyesen a községeknek járó telekérték növekedési adó összegét.

A 750 dunamos telek Kirját Motzkin és Kirját Jám helyhatóságok területén van és az a dr. Weissburg Chajim által alapított Cur-Salom egyesület tulajdonát képezi. Az erdélyi zsidók által vásárolt földön most

főként magyar nyelvterületről érkeztek telektelepülése áll.

Mintegy három évvel ezelőtt a Klál vállalat tárgyalásokba kezdett az ingatlan megvételére, majd később csatlakozott a Sikun Ovdim, a Sikun Uptiuch és a Szole Bone is, mint érdekelt fél a tárgyalásokhoz, azzal a céllal, hogy a területen a sikunügyi minisztérium lakásokat építsen. A tárgyalások folyamán 54.000 fontban állapították meg egy dunam árát és ebben bennefoglaltott már a helyhatóságoknak fizetendő ingatlanérték növekedési adó is.

Időközben a tárgyaló felek tudomására jutott, hogy Kirját Jám és Kirját Motzkin helyhatóságok az értéknövekedési adó összegének revízióját követelik. A Cur-Salom egyesület a telekértéknövekedési adó többletet a vevőkre akarta hárítani.

Ez a követelés elriasztotta a vásárlókat, valamint a német zsidó milliomas N. Preisert is, aki már hajlandóan mutatkozott dunamonkénti 50.000 fontot fizetni az ingatlanért.

Az érdekelt felek a tárgyalásokban ebben a részében arra törekedtek, hogy a helyhatóságok mondjanak le az ingatlanérték növekedési adó emeléséről, de a

megbeszélések eredménytelenek maradtak. Kirját Jám és Kirját Motzkin helyi tanácsainak képviselői ugyanis azzal érveltek, hogy a telek értéke lényegesen kisebb volt három évvel ezelőtt, amikor az ingatlanérték emelkedési adó összegét megállapították.

Ilyen körülmények között nem valószínű, hogy a szerződést rövid időn belül aláírják. A helyhatóságok magatartása azért meglepő, mert nem lehet folytatni újraértékelni teleket, amelyeknek eladására vonatkozólag éveken keresztül folytak tárgyalások, mert ez természetesen megtorpedózhat minden telektranzakciót.

Rekordbevétel adókból június hónapban

Júniusban különböző adóösszegek 1,116 millió font folyt be az államkasszába, a tavalyi év ugyanezen hónapjának 838 millió fontjával szemben. Jövedelmi adókból 563 millió fontot hajtottak be, vámlételekből 527 millió fontot, míg különböző más illetékekből 26 millió fontot.

Április-június hónapokban 2900 millió font volt az állam adóbevétele, a tavalyi év megfelelő időszakának 2227 millió fontjával szemben.

NAGY BEFOGADÓKÉPESSÉGBEN — KICSI ÁRBAN!



Fiat 127

„Fiat 127” megelőzi minden versenytársát mind jótulajdonoságaiban, mind kivitelezésében! Befogadóképességének 80%-a 5 utas + csomagjaik számára. Nagy kényelem és tökéletes „finish”. A 903 köbcentis motor és az első kerék meghajtás — fantasztikus eredményt érnek el. A biztonsági felszerelés közt radialis abroncsok. Üzemanyag fogyasztása a legzöldebb.

A CSALÁDI AUTÓ, AMELY 4 ALKALOMMAL NYERTE EL „AZ ÉV AUTÓJA” GIMET

Ujra vizsgálóbizottságot követel a Gáchál az Arlozorov-gyilkosság ügyében

A Máárách nem hajlandó a 40 év alatti ügygel foglalkoztatni a közvéleményt

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — Chájim Cádok Máárách-párti képviselő, a külügyi és hadügyi bizottság elnöke jogi fejtegetésekkel bizonyította tegnap a Kneszetben, hogy Chájim Arlozorov meggyilkolásának ügye nem vehető fel újra vizsgálóbizottság előtt.

A vizsgálóbizottságok szervezéséről szóló izraeli törvény szerint — mondotta Cádok — a kormány csak az esetben kezdeményezheti ilyen bizottság kinevezését, ha valamely aktuális ügyben komolykérdések tisztázandók. A vizsgálóbizottságok nem alkalmasak arra — mondotta —, hogy régmúlt idők történelmi problémáit peressé tegyék le előttünk.

Az Arlozorov-ügyet a Kneszet tegnapi ülésén dr. Benjámin Hálévi Gáchál-párti képviselő, a felsőházi bizottság elnöke a vizsgálóbizottságok jogi kérdéseiről szóló törvény értelmében lehetőséget teremt az Arlozorov-gyilkosság ügyében vizsgálóbizottság kinevezésére, amely végül tisztázhatja ezt a sok vonatkozásban rejtélyes ügyet, és elvárhatná a még mindig elhangzó vádak azon személyek feje felől, akik annak idején Arlozorov meggyilkolásával kapcsolatban perbe fogtak. A mandátárius bíróság annak idején ugyan felmentette a vádlottakat, de bizonyítékok hiánya alapján, így az izraeli közvéleményben még mindig akadnak akik az ártatlanságot megdöntő személyek bűnségében hisznek. A vádlottak egy részét már elhunyt, de van közöttük életben lévő személy is, és dr. Hálévi szerint a történelmi igazságkeresés és a megvádolt

személyek becsülete egyaránt meg kívánja, hogy az ügyre vizsgálóbizottság fényt derítsen. Megállapította még dr. Hálévi, hogy a büntetőtörvénykönyv az Arlozorov-gyilkosság ügyében a perújítást nem teszi lehetővé, ezért tartja szükségesnek a Gáchál-párti képviselő vizsgálóbizottság kijelölését.



DR. BENJAMIN HÁLÉVI

Hálévi hozzáfűzte, hogy a vizsgálóbizottság kijelölése elkerülhető volna és feleslegessé válna, ha a Máárách nyilatkozatot adna ki, amelyben egyértelműen mentesítene az egykori vádlottakat az Arlozorov-gyilkosság rájuk nehezedő terhétől. „Ezt azért kellene a Munkapártnak megtennie — mondotta Hálévi —, mert a gyilkossági perben hozott mandátárius bírói ítélet kihirdetése után a Munkapárt elődje, az akkori Mápáj pártközpontja közleményt adott ki, mely szerint a párt az ítélet ellenére is kétségbe vonta a felmentett vádlottak ártatlanságát.

„Az Arlozorov-ügyet a Kneszet tegnapi ülésén dr. Benjámin Hálévi Gáchál-párti képviselő, a felsőházi bizottság elnöke a vizsgálóbizottságok jogi kérdéseiről szóló törvény értelmében lehetőséget teremt az Arlozorov-gyilkosság ügyében vizsgálóbizottság kinevezésére, amely végül tisztázhatja ezt a sok vonatkozásban rejtélyes ügyet, és elvárhatná a még mindig elhangzó vádak azon személyek feje felől, akik annak idején Arlozorov meggyilkolásával kapcsolatban perbe fogtak. A mandátárius bíróság annak idején ugyan felmentette a vádlottakat, de bizonyítékok hiánya alapján, így az izraeli közvéleményben még mindig akadnak akik az ártatlanságot megdöntő személyek bűnségében hisznek. A vádlottak egy részét már elhunyt, de van közöttük életben lévő személy is, és dr. Hálévi szerint a történelmi igazságkeresés és a megvádolt

MINIATUR COMPUTEREKET AKARTAK AZ ORSZÁGBA CSEMPÉSZNI

A vámhatóság megtalálta és elkobozta a japán gyártmányú drága készülékeket — Két vámmellenőr súlyos hanyagságot követett el

Negyedmillió fontos csempészési kísérlet leplezett le a luddi repülőterén a vámhatóság, melynek során 225 japán gyártmányú miniatűr számítógépet koboztak el a hatóságok.

A készülékek 3 bőröndben, légiszállítmányként érkeztek az országba. A feladó egy külföldön élő izraeli volt, aki azonban nem jött együtt a szállítmánnyal. A 3 bőröndöt a repülőter rakтарыban helyezték el, majd miután 10 napig nem jelentkezett a tulajdonos, áthelyezték egy tel-avivi vámvizsgáló rakтарыba.

Vasárnap megjelent a feladó a vámhivatalban és közölte, hogy visszatért külföldre és ki akarja váltani bőröndjeit. A koffereket a bizományi raktárból visszavitték Luddra, hogy a tulajdonos kéréséhez hiven tovább szállítsák. Amikor azonban a vámvizsgáló

lők felülvizsgálták a bőröndök tartalmát, kiderült, hogy míg a papírok szerint azokban személyi holmikként kellett volna lenni, csak néhány régi takarót és tőrűs dobozt találtak. A tulajdonos közben eltávozott. Az iratok szerint a 3 bőrönd sulya összesen 100 kg volt, míg a valószínűleg alig nyomott 25 kilót.

A vámhatóság ellenőrei megjelentek a bőrönd tulajdonos lakásán, de azt zárva találták. Miután megszerették a szükséges házkutatási parancsot, behatoltak a lakásba és ott az ágy alatt 25, az egyik szekrényben pedig 200 miniatűr elektronikus számológépet találtak.

A vizsgálat kiderítette, hogy a bőröndöket két vámmellenőr kíséretében szállították a luddi repülőterrel a tel-avivi bizományi rakтарыba, közben azonban utba ejtették a tulajdonos lakását. Nyilvánvalóan itt ürítették ki a bőröndöket, habár a vámmellenőrök hangoztatták, hogy nem láttak semmit. A két vámmellenőr a luddi repülőter biztonsági tisztje kihallgatása és valószínű, hogy a vizsgálat befejezéséig felfüggesztik őket állásukból.

A rendőrség letartóztatta a bőrönd-tulajdonos egyik barátját, akinek nyilvánvalóan kapcsolata van az ügygel. A bőrönd-tulajdonos egyelőre még körözik.

Rámát Gán polgármestere lesz a Makkábi Világszövetség új elnöke

Az eddigi elnök, Pierre Gildesgame nyugalomba vonul

Dr. Jisráél Peled, Rámát Gán polgármestere lesz a Makkábi Világszövetség új elnöke. — Dr. Peledet szombaton este választják meg a Makkábi Világszövetség kongresszusán, amely a tel-avivi Amerikai Cionisták Szekházában ülészik.

A rámat-gáni polgármester az angliai Pierre Gildesgame, a Makkábi angliai tagszervezete elnökének helyét veszi át, aki 16 év óta tölti be a Világszövetség elnöki tisztjét és most, 70 éves korában nyugalomba vonul.

Dr. Peled és felesége hétfőn este, a megnyitói ünnepély után kerüti ünnepélyt rendezték a Makkábia díszvendégei tiszteletére.

SZEMÉLYI VÁLTOZÁSOK IZRAELI AMERIKAI KIRENDELTSÉGEIN

Washington (STA). — A közeljövőben személyi változásokra kerül sor Izraeli amerikai diplomáciai kirendeltségeiben. Hat magasrangú diplomata, közöttük két követi rangban lévő rövidesen, más megbízatásra kerül. Ugyancsak leváltják Izraeli szan-franciscoi és atlanti főkonzuljait is. A nagykövetség köréből közölték, hogy az áthelyezendő diplomaták egy része már több, mint 3 éve szolgál jelenlegi feladatkörében és a változások a szokásos szolgálati keretben folynak. Hangsúlyozták, hogy a változások nem állanak kapcsolatban az új nagykövet személyével.

A két követi rangban lévő diplomata egyike Avner Idán, aki a közeli napokban visszatér Jeruzsálembe, hogy a jövőben mint

OLCSÓ WHISKYNEK TEA A LEVE

Három kirját-ívoni lakos „meciere” bukkant: 22 palack Johnny Walker whisky-t vett, üvegenként 20 fontos áron. Csak amikor kibontották az első palackot, vették észre, hogy — teát vásároltak. Feljelentést tettek a rendőrségnek, amely megindította a vizsgálatot és egyben figyelmezteti a közönséget, hogy legyen óvatosság hasonló vásárlásoknál. A „whisky-árus” 20 év körüli, sovány, fekete hajú fiatalember.

MARK MOSEVICS: AZ IPARI BEFEKTETÉSI KAMAT EMELESE ART AZ IPARFEJLESZTÉSNEK

A gyárilárosok szövetségének elnöke nem ért egyet Mose Zánbár bankkormányzóval — „Az árrögzítés sem segíti az iparfejlesztést”

Mark Mosevics, a gyárilárosok szervezete elnöke tegnap a jeruzsálemi sajtóklubban megtartott előadásán vitába szállt Mose Zánbárral, az Állami Bank kormányzójával az ipari befektetések kamatainak tárgyában. Mosevics azt hangoztatta, hogy a Zánbár által javasolt kamatláb-emelés nem szolgálja az államgazdaság érdekeit. „Ha van valami, amit az izraeli államgazdaság ajánlhat az ipari befektetőknek, úgy ez nyilvánvalóan nem túlnagy nyereség, hanem a befektetéseket szorgalmazó törvény keretében biztosított feltételek. Ha emelik az ilyen befektetések után fizetendő kamatokat, úgy ez lassítja az ipari fejlődést” — mondotta Mosevics.

A továbbiakban hangoztatta a gyárilárosok szervezetének elnöke, hogy hozzávetőleges becslést szerzett a következő öt évben 2-3 milliárd dollárt szándékozna befektetni az ipar fejlesztésébe. Az árrögzítésről szólva úgy nyilatkozott, hogy ez a lépés sem segíti elő az ipar fejlesztését. Lehetséges, hogy a szóbanforgó 100 nap bizonyos megnyugvást okoz és ez pszichológiai szempontból fontos, de ha az ármegszilárdítás csak az iparra vonatkozik, úgy ez a lépés nem szolgálja az államgazdaság javát.

Az előadó a továbbiakban azon reményének adott kifejezést, hogy a kormány 1974-ben tesz néhány olyan lépést, melyek helyrehozzák az idén elkövetett hibákat gazdasági téren. Szükség van a piacon lévő pénzfelesleg bevonására és az adórendszer reformjára.

AZ IZRAELI BANKOK MÁRKÁT „IMPORTÁLNAK”

Két fontot fizetnek a Lilienblumon egy márkáért

Az izraeli bankok nagymennyiségű márkát vásároltak az utóbbi napokban, hogy eleget tudjanak tenni a nagy keresletnek. Az izraeli utazóközönség ugyanis

adni külföldi valuta ellenében. A turista hirt az aszonnyak és 4000 dollárt adott át neki. Később Jáél Landau megjelent a turista belgiumi lakásán, ahol további 5000 dollárt vett fel azzal, hogy Németországon keresztül máris utazik Csehszlovákiába. Később azonban telefonon értesítette a turistát, hogy Csehszlovákiában közlekedési baleset során eltörte a lábát, ennek nyomán a hatóságok rájöttek a dologra és elkobozták a bőröndjeit a drágakövekkel együtt. Amikor a turista ismét Izraelbe érkezett, meggyőződött róla, hogy szélhámoság áldozata lett. Adzsiman kihallgatása során tagadta, hogy bármi köze volna a dolgohoz. Jáél Landau beismerte, hogy valóban foglalkozik gyémánt- és egyéb részben lopott holmik csempészésével, de tagadta, hogy pénzt vett volna fel a panaszosztól. A járásbírósg tegnap hétnapos vizsgálati fogságot rendelt el a két gyanusított ellen. A rendőrség feltételezése az, hogy Landau és Adzsiman nemzetközi bandához tartozik.

NEMZETKÖZI CSEMPÉSZBANDA NYOMAIRA BUKKANT A RENDŐRSÉG

Nagyarányú gyémánt- és valutacsempészséssel foglalkoztak — Főleg turistákat szemeltek ki áldozatnak — Eddig két letartóztatás történt az ügyben

Nemzetközi dollár és drágakövecsempész-banda nyomára bukkant a tel-avivi rendőrség. A banda főleg turistákat szemelt ki áldozatnak, visszaélve jónéhány gyémánt- és drágakövekkel. Eddig két letartóztatás történt. Az őrizetben lévőek a 40 éves Jáél Landau és a 30 éves Leon Adzsiman, mindketten a tel-avivi divízióval alkalmazottak. A vizsgálat egy belga turista, volt gyémántkereskedő feljelentése nyomán indult meg. Ez a turista elmondta, hogy amikor a multiban Izraelben járt, megismerkedett a két gyanusítottal. Jáél Landau gyémántüzletet ajánlott neki, mely szerint összeköttetésben van bizonyos csehországi személyekkel, akik gyémántot akarnak el-

adni külföldi valuta ellenében. A turista hirt az aszonnyak és 4000 dollárt adott át neki. Később Jáél Landau megjelent a turista belgiumi lakásán, ahol további 5000 dollárt vett fel azzal, hogy Németországon keresztül máris utazik Csehszlovákiába. Később azonban telefonon értesítette a turistát, hogy Csehszlovákiában közlekedési baleset során eltörte a lábát, ennek nyomán a hatóságok rájöttek a dologra és elkobozták a bőröndjeit a drágakövekkel együtt. Amikor a turista ismét Izraelbe érkezett, meggyőződött róla, hogy szélhámoság áldozata lett. Adzsiman kihallgatása során tagadta, hogy bármi köze volna a dolgohoz. Jáél Landau beismerte, hogy valóban foglalkozik gyémánt- és egyéb részben lopott holmik csempészésével, de tagadta, hogy pénzt vett volna fel a panaszosztól. A járásbírósg tegnap hétnapos vizsgálati fogságot rendelt el a két gyanusított ellen. A rendőrség feltételezése az, hogy Landau és Adzsiman nemzetközi bandához tartozik.

HOLDRÓL ERKEZETT KÖVET KAPOTT AZ ÁLLAMELNÖK

Nixon meghívta Kácir professzort az Egyesült Államok 200-ik függetlenségi ünnepségeire

Az Egyesült Államok izraeli nagykövetségének főtisztviselője tegnap kis szertartás keretében átadta a függetlenség napjának emlékéremét Efrájim Kácir professzor államelnöknek Nixon elnök ajándékaként: kődarab a Holdról, melyet az Apolló-17 űrrepülői magukkal vittek utjukra.

Owen Zurhellen követségi tanácsos üdvözlő beszédében azt mondotta, reméli, hogy az Apolló-17-utazás szelleme áthidalja a népek közötti szakadékokat és elősegíti a világbékét. Nixon elnök kísérőlevele rámutat arra, hogy az Apolló-akció a nemzetközi közélet megértésében bonyolított le és ezt jelképezi a zászlócska is, mely az űrhajón volt.

Zurhellen tanácsos ugyanebből az alkalomból nyújtotta át Nixon elnök hivatalos meghívását az izraeli államelnök számára az Egyesült Államok 200 éves függetlenségi ünnepségeire. Kácir elnök megköszönte a meghívást és örömmel tesz majd eleget annak.

Kelet-Németországra is vonatkozik a kártérítési kötelezettség

„Be kell bizonyítania, hogy fontosságot tulajdonít az erkölcsi értékeknek

Genf (UPI). — A Claims Conference keretében megbeszélést folytató 22 zsidó szervezet vezetői felszólítással fordultak Kelet-Németországhoz, hogy Nyugat-Németország mintájára folyósítsa jövételti összegeket a nácizmus üldözöttjeinek.

Dr. Nachum Goldmann, a németországi jövételti követelőzők vezetője, nemcsak történelmi felelősség hárul rá, hanem egyben rendkívüli alkalomhoz is jut annak bizonyítására, hogy fontosságot tulajdonít az erkölcsi értékeknek — hangoztatta Goldmann, majd hozzáfűzte, hogy a Német Demokratikus Köztársaság részét neki is fizetnie kell. „Amikor a Német Demokratikus Köztársaság csatlakozni kíván

területének egyharmad részét foglalja el és örökölte a Reich vagyonaát is ezen a területen. „A németek kötelezettsége, hogy



Dr. GOLDMANN Mindkét Frankfurturra vonatkozik

jövételti összegeket kell fizetni a multban okozott károk és szenvedések egy részéért. Eppen úgy vonatkozik az Odera-menti Frankfurturra, mint a Majna-menti Frankfurturra” — mondotta.

Beduin választási lista

Az Izraelben élő beduinok elhatározták, hogy külön listán indulnak a küszöbön álló Kneszetválasztásokon, mert úgy vélik, hogy a jelenlegi arab Kneszettagok nem képviselik megfelelő módon specifikus érdekeiket. Az erre vonatkozó határozatot 35 beduin sejk értekezletén hozták a beér-sévi Nát Mjábár szállóban. A beduin sejkék úgy határoztak, hogy koordinálják ezt a lépéseket a Munkapárttal.

„Metrevli, segítsd szomszédaidat!”

London (STA). — A szovjet zsidóság alijajogáért küzdő „Harmincötös bizottság” 15 tagjának tüntető csoportja fogadta tegnap Alex Metrevli szovjet teniszjátékosát, aki a wimbledoni bajnokság utolsó fordulójára érkezett Londonba. A tüntetők táblát vittek a következő felirattal: „Metrevli — segítsd szomszédaidat, a Goldstein-teszteket!”

A tüntetők hangszórón, angol és orosz nyelven magyarázták, hogy a Goldstein-fivérek, akik mindketten tudósok, állandóan zaklatják az orosz hatóságok, amióta azok alijja-engedélyt kértek.

ELI BOLKIN, AZ ALVILÁG ISMERT ALAKJA, LESZÁMOLÁSRA KÉSZÜLT

Töltött revolverrel fogták el a tel-avivi „S1-bár”-ban

A rendőrség az utolsó pillanathban, kezében lövésszerű, csőre töltött revolverrel fogta el Eli Bolkin, a tel-avivi alvilág ismert alakját, aki „leszámolásra” készült a Járon utcai „S1-bár”-ban.

Amikor a rendőrök a helyszínrre érkeztek, Bolkin diuhangon kiabált, hogy a revolverrel és fegyvertel lövésszerűen tartotta. A

rendőrök először könnyfakasztó gázzal próbálták lefegyverezni, ez azonban nem sikerült. A rendőrök számára nem maradt más választás, minthogy botütéssel legyenek úrrá Bolkinon.

A tel-avivi járásbírósgon Bolkin védője azzal érvelt, hogy védelem ittas állapotban volt. A járásbírósg 15 napos vizsgálati fogságot rendelt el Bolkin ellen.

HIVATALOS VIZSGÁLAT A TELEVÍZIO NYOMOR-RIPORTJA TÁRGYÁBAN

Számos panasz érkezett a televízió és rádió-hatóságokhoz a péntek és szombat este közvetített riportmüsor tárgyában — Kétségbe vonják néhány állítás valóságát

A Rádió és Televízió Hatóság vizsgálókat foglalt a péntek- és szombat este közvetített televízió-riport tárgyában, amely a szorongott társadalmi helyzetben élő ifjúságról szóló jelentés alapján készült. A riport beszámolt többek között egy 9 gyermekes jeruzsálemi családról, amelynek tagjai állítólag éheznek. A Rádió és Televízió Hatósághoz számos panasz érkezett, mely kétségbe vonta a riportban foglalt tények valóságát. A vizsgálat célja megállapítani, hogy félrevezették-e a televízió riportereit.

Az említett riport, egyébként széles visszhangot keltett a sajtóban is. Az egyik deli lap munkatársa kiszállt a helyszínre és megállapította, hogy a szóbanforgó 9 gyermekes család havi jövedelme netto 1600 font, a lakásban televízió is van (ami nem volt látható

UJ KELET

תחנת רדיו וטלוויזיה
רחובות תל אביב
מס' 881

שנת ה'תשל"ג
מנוהלים על ידי
ד"ר מרטון גזעלה

מנוהלים על ידי
ד"ר מרטון גזעלה

מנוהלים על ידי
ד"ר מרטון גזעלה

מנוהלים על ידי
ד"ר מרטון גזעלה

Megtört szívvel közöljük

RADOS JULISKA

Kolozsvár — Haifa

elhunyt.

A GYÁSOLÓ CSALÁD

PA

ALAPÍTÓ F

50 AGOR

LONDONI H

HUS

AKA

Az angolok

London (STA) rint Husszein k tárgyalási során akar vásárolni. A tekintélyes eről beszámol. Husszein bírtok Centurion tanko király tisztában Izrael és tank-típus tökéletesíti, amit súlyozni akar. Ra, hogy Izraeli nokat új, nagyte torokkal és mod

ARIÉL

Helyébe C

Hivatalosan je ron tábornok, a rancsnoka kiválti telékből. Helye

GONEN

Kiváló

tábornokot neve leneg a vezérk lanyak főnöke. Ilyi változásokra sor.

Sáron táborn igen nagy érdem tonai szolgálata véhez fűződik e ségek harci kép nővára való eme rept töltött be alatt, majd a

LEZUHAI

122 h

Párizs (UPI). Súlyos repülősz tétel tegnap a repülőterén. A pilótátság a repülőgépe a bant és 122 em

Az Air Fra mondotta az u a „VARIG” t pének leszállás támadtak. A szállás kísértelt került a kifutó onnan mintegy nagy személysz bant. Az Orly járt lezártak.

Későbbi jele tolag a gep uta ben maradt.

Vizsgálóbizot